



МУНИЦИПАЛЬНАЯ БЮДЖЕТНАЯ ДОШКОЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА ДЕТСКИЙ САД № 18  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТЕМРЮКСКИЙ РАЙОН  
353501, Краснодарский край, город Темрюк, ул. Муравьева, д. 14/1,  
Телефон: 8 (86148) 4-18-71, 8 (86148) 4-11-16  
Электронная почта: mdool8@yandex.ru  
Официальный сайт: <http://detsad-18temruk.ucoz.net/>  
ОКПО 26977152 ОКАТО 03251501000 ИНН 2352051265

---

## Педагогическая династия

Эту статью я хочу начать словами французского философа Жан-Жака Руссо: «Воспитание человека начинается с его рождения; он ещё не говорит, ещё не слышит, но уже учится. Опыт предшествует обучению». Воспитание и обучение, испокон века было важнейшей частью общественной и семейной жизни. Функции педагогов исполняли отец и мать, старшие дети в семье, и, конечно, окружающее общество и свод его законов.



Фото 1. Воспитание – это любовь. На фото Турванина Наталья Анатольевна с внуками, 2008г.

Корни нашей семьи, как, впрочем, и любого российского гражданина, пронизывают всю историю России. Развитие общества, смена династий властителей-царей, исторические подъёмы и спады приводили к тому, что семейный статус менялся поразительным образом. В нашем роду были особы, приближенные к царской милости, носили фамилии Русаковых, Урусовых. Некоторые дворянские династии дожили до 1917 года. Другие относились к трудолюбивым крестьянским семьям и носили фамилии Потрахиных, Выродовых.

Семья моей бабушки Смирновой Марии Егоровны пострадала при сталинских репрессиях, была сослана в глухую тайгу и буквально сброшена в сугроб снега для верной гибели. Но сила воли, сила духа, тяжёлый труд и нечеловеческие испытания только закалили моих предков. Они выжили, но потери были велики - все младенцы умирали от холода и скудости еды. Из 12 детей выжили и выросли только трое, брат и две сестры.

Старшая сестра Зуенко Зинаида Георгиевна - первый педагог нашей династии. Жизнь сложилась так, что ей пришлось воспитывать свою двенадцатилетнюю сестру. Смерть матери Потрахиной Александры Никитичны была ранней, в 54 года, а отца, не дошедшего из ссылки до дома, ещё раньше. Надежды были только на свои силы. Зинаида Георгиевна впитала в себя все силы стойкости, выживания в тяжелых условиях, но при этом не потеряла главное – любовь к детям и стремление найти подход к каждому. Я как-то спросила её, почему она решила стать учителем, и она сказала словами Льва Николаевича Толстого: «Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным». Зинаида Георгиевна окончила Новосибирский педагогический институт по специальности «учитель физики и математики». Серьёзная, ответственная, знающая своё дело Зинаида Георгиевна была любима не только учениками, педагогами и родителями, но и с одобрения директора школы была назначено завучем по учебной части. В процессе работы она была отмечена знаком «Отличник народного просвещения».



Фото 2. Мой первый класс. На фото слева направо, Смагина Елена Сергеевна, Турванина Наталья Анатольевна, Турванина Дарья Сергеевна, 1989г.

Моя бабушка Смирнова Мария Егоровна – младшая сестра, воспитанная мамой и сестрой Зинаидой, выросла в тяжёлом крестьянском труде и знала множество народных пословиц, поговорок, частушек. Русский дух и народное богатство культуры и взаимоотношений были её плотью и кровью. После семи классов она поступила в техникум советской торговли, но долго работать там не смогла, душа просила педагогического творчества. Бабушка получила специальность педагог дошкольного образования в городе Краснодаре и успешно начала работать воспитателем, а в скором времени и заведующим детским садом в станице Голубицкой, сейчас это муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 20 муниципального образования Темрюкский район. Константин Дмитриевич Ушинский считал, что: «Сделать серьёзное занятие для ребенка занимательным – вот задача первоначального обучения», именно к этому и вела, своим примером Мария Егоровна. Педагогическую деятельность она завершила на должности заведующего детским садом в станице Вышестеблиевская, сейчас это муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 28 муниципального образования Темрюкский район. Мария Егоровна успела привить интерес и любовь к работе с детьми и своим детям: дочери Наталье, которая стала учителем начальных классов, и сыну Сергею, который стал преподавателем Орджоникидзевского военного училища в звании подполковника.

Моя мама, Турванина Наталья Анатольевна закончила Таганрогский государственный педагогический институт в 1975 году и работала по специальности: «Педагогика и методика преподавания в начальных классах». Она работала в школах во многих городах России, в Белоруссии, в Казахстане. Жена военнослужащего, подполковника запаса Турванина Сергея Тимофеевича, всегда следовала за мужем. В Темрюкском районе Турванина Наталья Анатольевна работала педагогом дополнительного образования в центре детского творчества, сейчас это муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества муниципального образования Темрюкский район, руководителем районной детской организации «Федерация Тамань», учителям основ православной культуры. Но самым любимым её призванием была организация российских юных разведчиков и она создала в Темрюкском районе, сначала отряд скаутов разведчиков, а потом и дружину «Тамань», которая существует и поныне.

Моя сестра Смагина Елена Сергеевна тоже педагог на ниве образования и воспитания подрастающего поколения. Она работала в государственном учреждении социального обслуживания Краснодарского края Темрюкском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Парус» сначала учителем-логопедом, а затем заместителем директора по воспитательной работе.



Фото 3. По волнам жизни. На фото слева направо, Смирнова Мария Егоровна, Смагина Елена Сергеевна, Турванина Наталья Анатольевна, Турванина Дарья Сергеевна, 1997г.

Педагогическую династию нашей семьи продолжаю и я, Турванина Дарья Сергеевна. Ещё 12 летним ребёнком я поняла насколько важно уметь чутко и правильно помочь товарищу выйти из конфликтной ситуации, создать спокойную и творческую атмосферу в коллективе. И когда в Центре детского творчества был организован кружок «Психология», я с удовольствием занималась по его программе, и тогда уже приняла решение учиться на факультете психологии. В 2004 году я закончила Саратовский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского по специальности «Психология». Моя трудовая деятельность началась в государственном учреждении социального обслуживания Краснодарского края Темрюкском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Парус» в должности педагога-психолога. В сентябре 2015 года начал свою работу детский сад «Бабочка», муниципальная бюджетная дошкольная образовательная организация центр развития ребенка детский сад № 18 муниципального образования Темрюкский район. С сентября 2015 года я работаю в этом детском саду, сначала в должности педагога-психолога, затем в должности учителя-дефектолога. Как говорит наш заведующий: "Мы стремимся развивать индивидуальность каждого ребенка, дарить крылья их творческому потенциалу...". У меня подрастают дети, и младшая дочь Татьяна, ей 7 лет, уже изъявляет свое желание продолжать нашу педагогическую династию. На вопрос: «Кем ты хочешь стать, когда вырастишь?», она отвечает однозначно: «Воспитателем в детском саду».



Фото 4. Продолжение династии. На фото слева направо, Смагина Елена Сергеевна, Турванина Наталья Анатольевна, Турванина Татьяна Дамировна, Турванина Дарья Сергеевна, 2021г.

Автор: Турванина Дарья Сергеевна